

国家中长期教育改革规划纲要通过

对减轻学生课业负担、义务教育阶段择校、高考改革等问题提出新措施

昨日上午,中共中央政治局常委、国务院总理、国家科技教育领导小组组长温家宝主持召开国家科技教育领导小组会议,审议并原则通过了《国家中长期教育改革和发展规划纲要》。

会议指出,《纲要》从现代化建设的全局出发,确定了到2020年的战略目标,提出了“优

先发展、育人为本、改革创新、促进公平、提高质量”的工作方针,把坚持以人为本、推进素质教育作为教育发展的战略主题。按照完善现代国民教育体系、形成终身教育体系的要求,明确了学前教育、义务教育、高中阶段教育、职业教育、高等教育、继续教育等6大发展任务,同时还部署了民族教育和特殊教育的发

展任务。以创新人才培养体制为核心,对教育改革进行了系统设计。对减轻中小学生课业负担、义务教育阶段择校、保障农民工子女就学、高考改革、落实扩大办学自主权、教师队伍建设、政府投入责任等热点难点问题提出了有力可行的措施。

据新华社电

牡丹花会逢春雪,这是第一回

14日凌晨,洛阳的一场降雪促成了牡丹与白雪在春天相逢,这也是1983年洛阳牡丹花会开始举办以来,春雪首次在会期与牡丹相遇。春雪来去匆匆,除少量早开牡丹受到一定影响外,大部分初开和待放的国色安然无恙,随着天气转好,洛阳牡丹还将绽放新的激情。此外,为世博会主要场馆用花进行演练所创作的60件牡丹插花精品,将于16日至25日在洛阳神州牡丹园室内展馆进行展出。 据《洛阳晚报》

澳收中国

祝庆生大校接任解放军驻澳门部队司令员

中国人民解放军驻澳门部队新闻发言人14日发布消息,根据中央军委主席胡锦涛签发的命令,驻澳门部队司令员王玉仁少将近日调离驻澳门部队,另有任用,祝庆生大校接任驻澳门部队司令员。据了解,祝庆生1999年任驻澳门部队副司令员,2004年任驻香港部队副参谋长、驻香港部队装备部部长。 据新华社电

广西公务员考试25日重新笔试,有22人因泄题被批捕

近日,中组部、人力资源社会保障部对“广西壮族自治区公务员录用考试严重泄题事件”进行了通报。通报中说,1月16日广西公务员考试计划录用5697人,有8.9万人报名参加公共科目笔试,考前有人在互联网上公布试题及答案。现已查明,泄题源头为广西人事考试中心工作人员黄文亮,目前已经因涉嫌有意泄露国家秘密罪被批捕。截至3月18日,当地已刑事拘留26名犯罪嫌疑人,批准逮捕22人。广西定于4月25日另行组织公务员录用公共科目笔试。 据新华社电

上海熊猫乳品案二审,3名责任人认罪

14日,上海市第一中级人民法院二审公开审理了广受关注的“熊猫乳品”案。经查,2008年10月,熊猫公司法定代表人兼常务副总经理王岳超、总经理洪旗德和副总经理陈德华,将被退回的三聚氰胺超标熊猫牌全脂甜炼乳,采用按比例添加的方式重新回炉,生产出各类规格的炼奶。今年3月3日,上海市奉贤区法院分别判处王岳超、洪旗德、陈德华有期徒刑5年、4年6个月、3年,3人均提出上诉,坚称“不知情”。但在二审过程中,3人都表示认罪且追悔莫及,并恳请法院从宽处理。 据《法制日报》

吉林一村官被指租“小姐”与儿子假结婚敛财遭免职

近日,在吉林省榆树市于家镇某村,一则“村支书租‘小姐’与儿子假结婚敛财”的消息不胫而走。据村民介绍,去年10月2日,该村大部分村民收到了村支书王某送来的请柬,称其二儿子于10月3日举行婚礼。“他二儿子刚离婚,这么快就又找了一个?”该村有800余户人家,去送礼金的至少有一半,婚宴摆了20多桌。

王某的“二儿媳”看上去有30多岁,宴席上一直低头吃饭也不招呼客人,之后就未见她在王家出现过。后来,有村民在黑龙江省五常市遇见她,才发现她是一家旅店的坐台“小姐”,据她说当时王某花了500元租她充数。近日,榆树市纪检部门到村里调查,发现王某在婚宴上收了近6万元礼金,其中有4万元来自该村村民。目前,王某已被免去村支书职务。但王某至今坚称“绝无此事”,他说因为他一直不认可二儿子新找的媳妇,所以婚宴时二儿媳在韩国工作没回来,根本不存在租“小姐”敛财这事。 据《新文化报》

那天下午,暨大女生在11层的楼梯间被推下楼 行凶的红衣男子随后也跳了下去 幸运的是凶手死了,女生得救,坚强的她正在康复中 “我没什么怨恨,只想快点好起来”

暨南大学坠楼事件已过去几周了,其中原委仍未查清。唯一值得庆幸的是,受害女生阿芳(化名)正在逐步康复,变得越来越乐观、坚强了。13日,在阿芳的病房里,她讲述了整个事件的经过,也表达了对红衣男子的一些看法。“从一开始,我就对那个男的没有什么怨恨。这可能是我命中一劫吧!我知道有很多人关心我,现在只希望自己快点好起来,能好好照顾妈妈!”谈起坠楼与伤情,阿芳显得很豁达,但说起妈妈,她眼眶湿润了。



▲这张照片来自阿芳QQ空间,出事前她很活泼,出事后她很坚强。
▲这是学校监控器拍下的红衣男子,他的样貌很快就被网友“人肉搜索”出来。



在楼梯间遇上红衣男子

记者:3月22日下午你怎么遇到那个红衣男子的?

阿芳:我从12楼下楼梯,准备去11楼的教室。在11楼消防通道和教学通道之间有两扇门,形成一个封闭的空间,我当时就站在那里。

记者:红衣男子在干什么?

阿芳:好像在抽烟。我看了他两眼,他就一直盯着我,感觉他神情很焦虑。

记者:看到他你害不害怕?

阿芳:不害怕。我就觉得这个人不太像学生,但也没多想。后来听同学说他是从学校南门进来的,有监控录像拍到当天曾多次进出校园。

记者:当你快到11楼时,那个男的跟了过来?

阿芳:对,他从身后一把抱住我的腰。我身高1.58米,只有70多斤,他把我推到栏杆边上,抓起我一条腿就把我掀下去了。我还抓了一下栏杆,但没抓住,最后还是掉下去了。

记者:那是如何求救的?

阿芳:我只来得及喊一声“救命”,人就下去了。我那天去得比较早,教室还没几个人来上课呢。有位同学后来说她当时在教室,曾听见叫声,但声音很小。

从11楼掉下来卡在5楼

记者:坠楼后什么时候开始有意识?

阿芳:我摔在5楼的玻璃板上,正好卡在上面,大家把我救下来时我醒了一下。

记者:当时能不能说话?

阿芳:能。我特别感谢一个女生,我记得当时她在我旁边一直抓住我的手。我问她:“我是不是要死了?”她说:“放心,没事!”

记者:你什么时候得知红衣男子的消息?

阿芳:事发一两天后,护士告诉我那个男的已经死了。

记者:听到这消息你有什么感觉?

阿芳:没什么特别的感觉。从一开始,我就对那个男的没有什么怨恨。这可能是我命中一劫吧!

记者:你不恨那个男的?

阿芳:他毕竟已经死了,也没什么可恨的了。

记者:你自己想不想搞清楚那个男的到底是谁?

阿芳:人都死了,无所谓了。

记者:你想过他为何推你下去吗?

阿芳:我猜他可能是想自杀,但又没勇气,所以找个人陪他一起死。可能是我比较瘦小,他才对我下了手。

等康复了先去吃喝玩乐

记者:现在想起来后怕吗?

阿芳:这事之前,我也不知道自己有多坚强。我小时候很少遇到挫折,是爸妈宠着长大的。高三那年爸爸去世了,我这次住医特别想爸爸。

记者:母亲一个人照顾你很辛苦吧?

阿芳:非常辛苦。我躺在病床上时,她几乎整天陪着我。妈妈很坚强,她信佛,人比较豁达。

记者:因为这事你“出名”了,照片也被公开,心里怎么想?

阿芳:大家很快就会忘了这事的。在这个娱乐的时代,马上就会有下一个话题。如果我从事媒体工作,遇到这种事,领导派我去报道,我也会去做的。

记者:如果没发生这事,暑假你会去做什么?

阿芳:可能会去报社实习,我想当一名财经记者,或者去公关公司。

记者:现在恢复得怎么样?

阿芳:医生说我的病情不是不能治愈,主要靠后期康复,做一些复健运动,还是要靠自己的意志力。

记者:等康复了你最想做什么?

阿芳:先去吃喝玩乐,躺在这里太无聊了! 据《南方都市报》